

Samorízené investování

Nikoho neobviňujte. Nic nečekejte. Začněte něco dělat.

New York Giants

Převzmete kontrolu

Jsem zastáncem toho názoru, že přijetí a osvojení si duševního přístupu a následujících strategií vás přiměje investovat do aktiv, která zvyšují svou hodnotu a vyrovnávají ji, i když se propadají.

Proto je reálné, že i začátečník dosáhne výjimečné návratnosti: Obchodovat tam, kde chytré peníze nejsou tak chytré a hloupé peníze nejsou tak hloupé, jak vypadají.“

*Peter Lynch,
investiční manažer a autor knihy Trumfnout Wall street*

Abyste nestrkali hlavu do písku, když investice roste, musíte si dát práci s tím, pochopit, jak věci fungují. Opravdu to není tak komplikované, jak si někteří lidé myslí. Protože díky několika málo hodinám studia můžete získat celoživotní finanční nezávislost.

Musíte se o své peníze starat. Samy se o sebe nepostarají.

Investování není obchodování

Uvědomte si prosím, že tato kniha vám má pomoci stát se investorem, ne obchodníkem. Mezi těmito skutečnostmi jsou dva základní rozdíly. Obchodování je naprosto odlišná hra, která má svůj vlastní soubor požadavků, svoje vlastní pravidla. Obecně se obchodování účastní opravdu otrlí jedinci, známí jako „spekulanti“. Ti raději obchodují s krátkodobými cenovými trendy s menším ziskem na více

pozicích, než by se pokusili získat podstatnou dlouhodobou investici a obchodovali s jednou nebo dvěma pozicemi.

Já osobně charakterizuji dlouhodobé investiční trendy jako jakékoliv tržní pohyby, které trvají měsíce anebo roky, nežli se úplně rozvinou. Krátkodobé trendy charakterizují jako dobu, než dojde k cenové fluktuaci, která trvá několik minut.

Obchodování je zaměstnání, profese a práce na plný úvazek, kde investování je vedlejší způsob, jak si zajistit pravidelný příjem. Obchodování je o příjmu, kde investování je dlouhodobý kapitálový zisk. Já jsem investor, ne obchodník, protože zkušenosti mne naučily, že je mnohem snazší profitovat tam, kde ceny aktiv porostou během dalších měsíců a let než během několika přístích dnů, hodin nebo minut. Je to proto, že dlouhodobé cenové výkyvy jsou ovlivněny dlouhodobými hospodářskými principy a zásadami, které nemají v povaze měnit se příliš rychle, a proto vytvářejí větší, trvalejší a konzistentní investiční trendy.

V rozporu s tím jsou emocemi vyvolané nákupní horečky a masivní výprodeje, které jsou důsledkem krátkodobých cenových výkyvů.

Souvisí to samozřejmě se stanovením nových svátků, které tyto výkyvy dělají velmi nepravidelnými a vysoce nepředvídatelnými. Pokud nemáte léta zkušeností a čas potřebný k tomu, naučit se obchodovat, doporučím vám zaměřit se na dlouhodobé investiční záměry, abyste se přesvědčili, že jste opravdový investor. Dlouhodobé investování je neporovnatelně méně časově náročné, méně stresující a obvykle více finančně návratnější.

Co se po vás bude vyžadovat

Už jen tím, že jste si koupili tuto knihu, jste udělali důležitý krok směřující ke změně vaší finanční budoucnosti. Stále ji však musíte přečíst a naučit se pracovat s informacemi v ní obsaženými.

Statistiky říkají, že jen velmi malé procento čtenářů, které si koupí knihu, ji také celou přečte, byť to může být žánr Vojna a mír nebo nějaká dětská kniha. Snažte se proto tuto knihu dočíst až do konce, není tak obsáhlá ani náročná. Uvědomte si, že jste se právě oddělili od těch, kteří stále fňukají, že je všechny dobré příležitosti míjejí. Na druhou stranu buďte připraveni na to, že bystě měli poskytnout pomoc tomu, kdo vás o to požádá.

Tuto knihu jsem napsal proto, aby vzdělávala a informovala. Ne proto, aby se stala lapačem prachu anebo jen zaplňovala prázdné místo ve vaší knihovně. Přečtěte si ji. Nikdy nevíte, co všechno může změnit váš život k lepšímu.

Abyste se stali úspěšnými investory, ať už chcete investovat do nemovitostí, akciového trhu nebo jiných aktiv, je potřeba porozumět následujícímu:

- Při investování peněz budete muset přijmout psychický tlak a zodpovědnost za všechna vaše dobrá i špatná rozhodnutí.
- Investiční strategie vás přimějí se přímo podílet na dlouhodobých finančních trendech.

- Je nutné pochopit, jak investiční bubliny vznikají, a poznat, kdy končí.

Je také velice důležité znát, co vědět nepotřebujete. Nepotřebujete mít diplom z ekonomie. Nemusíte navštěvovat jedny z těch seminářů za 2 000 liber od neznámých odborníků. Nemusíte mít předplatné oněch na minutu přesných tržních odhadů a už vůbec nepotřebujete prouzkouvaný oblek.

Úspěšné investování nevyžaduje nadprůměrnou inteligenci, protože tohle není souťaž v inteligenci. Je to emoční, citová záležitost, a já věřím, že jo to pro mnohé z vás spíše výzva, zda jste schopni do toho jít s hlavou vztyčenou, napřímo a vyhrát.

Existuje-li něco lepšího, než to co dělám, jistě to pozná, co funguje, a co ne. Ze školy jsem odešel v šestnácti letech, aniž bych odmaturoval z matematiky. Ekonomii jsem nikdy nestudoval. Takže, když tohle můžu dělat já, může kdokoliv jiný. Mám-li to shrnout, všechno, co potřebujete, je vyrovnanost a disciplína následovat to, čím se řídí dlouhodobé trendy, kdykoliv se objeví.

Tajemství šťastného života je to, že děláme, co chceme, a trávíme čas s těmi, kteří jsou pro nás důležití. Tržní analýzy, hodnotící strategie, volby investičních tříd a individuální investice jsou časově náročné. Pokud máte disciplínu držet se jednoduchého plánu, který bude fungovat pro vás i vaši rodinu, pak samořizené investování je smyslem vašeho života.

Harry S. Dent Jr.

Vymyslete plán

Pokud nejste připraveni, snaha o kontrolu vašich investic může být plná nepříjemných překvapení a kličkování od brokerů a analytiků až po mediální výmysly vedoucí k euforii týkající se bublin vytvořených spekulacemi. Proto je nutné, abyste stanovili a dodržovali pravidla hry, která vás uchrání před emocemi a pomohou vám určit investiční trend.

Ti, kteří již zkušenosti z trhu mají, jistě připraví vlastní plán a strategii, pomocí které dokáží využít burzovní trend týkající se komodit. Ale i začátečník bude profitovat, jestliže se bude řídit jednoduchými a přímými investičními pravidly. Je jasné, že žádná metoda není perfektní, protože trh není perfektní.

Když se však budete řídit pravidly, která jsem podrobně rozebral v této knize, pomohou vám rozpoznat tržní růst a pokles.

Pokud se vyplní má očekávání týkající se děsivých předpovědí v oblasti cen komodit, tato pravidla vám pomohou účastnit se tohoto trendu, poznat jeho konec a včas odejít.

Mimo to, ovládnout tento typ analýzy vám zabere méně času než hodinu týdně.

I přesto, že jste začátečník, jsem přesvědčen, že pro vás pochopení principu, jak mé investiční metody fungují, bude velice užitečným a mimo to vás donutí k investiční ukázněnosti.

Netvrdím, že mé přístupy jsou vaší jedinou možností, ani že by byly tou nejsnadnější cestou jak zbohatnout, ale vybaví vás jako investora a zejména začátečníka ukázněností, která se zúročí v dalších letech.

To, že dokážete přijmout osvědčené strategie a pracovat s nimi, je velmi výhodné a to nejen z časového, ale i finančního hlediska, protože k těmto daným metodám byste postupem času stejně dospěli.

A především, investování založené na pravidlech dělá život mnohem jednodušším.

Co může být lepšího než ziskový investiční plán, který od vás nevyžaduje pravidelnou pozornost a přísun informací?

Jen si to představte. O víkendu zpracujete analýzu, zkontrolujete tržní výkonnost. V případě, že je zde signál, zadáte objednávku na pondělní ráno a je hotovo.

A můžete vyrazit za nákupy, na projížďku, jít si zacvičit anebo zahrát golf. Prostě věnovat se tomu, co máte rádi. Tento typ investování vám opravdu umožní prožívat ten nejlepší život podle sebe.

Další výhodou je to, že přijetí daného souboru investičních pravidel je pro vás lepší také z psychologického hlediska. Plán, který obsahuje ta správná pravidla, vám poskytne ukázněnost, disciplínu, která je tolik potřebná k dosažení úspěchu, a vy se tak vyhnete bezmyšlenkovitému nímání ve špatném plánu, které vždy stojí investora peníze.

Jsem přesvědčen, že úspěšné investování je podstatně více testem lidské psychiky, její vůle a slabosti nežli testem lidské inteligence nebo znalostí týkajících se trhu. Pokud ovládnete emoční tlak a pocity, které by vás mohly stáhnout dolů, pak je velice důležité rozumět ne tržní nabídce a poptávce, ale rozvaze podniku.

Žádný z teoretických argumentů, které se zabývají určováním pravidel jak investovat, není a ani nemůže být perfektní, ale jak řekl Larry Hite, velice úspěšný investiční manažer a tvůrce investičního systému: „Je neuvěřitelné, jak člověk může být bohatý díky tomu, že není dokonalý.“

Jak fungují dlouhodobé investice – ukázněné obchodování s trendem

Šťěstí přeje těm, kteří sledují dobré investice a obchodují s trendem.

Dan Denning, autor knihy Spekulant

Obchodování s trendem je tržní termín pro přístup, který se zabývá nakupováním aktiv, která rostou, a prodává je, když jejich cena klesá.

Je to základní strategie založená na cenové hybnosti. Ti, kteří se zabývají tímto investičním přístupem, se snaží rozpoznat dlouhodobé trendy v nejranějším stadiu jejich vzniku. Takoví investoři si chtějí otevřít účet, vybudovat pomocí těchto aktiv pozici v návaznosti na stoupající trend a tento trend následovat tak, že si daná aktiva podrží, dokud strategie, podle které se řídí, neukáže, že trend se chýlí ke konci. Obchodníci

s trendy se nesnaží předvídat, kam trh směřuje. Preferují reakci v nevhodnějším čase, v nevhodnější chvíli hybnosti. Já se, stejně jako investoři, kteří jdou s trendem, nikdy nesnažím stanovit cenové cíle nebo se pokoušet o tržní prognózy. Místo toho raději sedím a čekám na první tržní pohyb a pak do toho skočím naplno – jako když surfař hledá dobrou vlnu, na které by se mohl svést. Plave v moři a čeká na hmatatelné znamení v podobě vzniku nové vlny. Pak se připraví ke skoku a jde do toho tak daleko, jak jen může. Doufá, že našel natolik silnou vlnu, že ho donese co nejdál, co nejrychleji, a když ne, tak si počká na další.

Obchodování s trendem se od surfování příliš neliší. Jestliže se vám podaří zachytit trh v silné chvíli, hybnosti, můžete vydělat spoustu peněz. Pokud ne, vyskočte, stopněte to a čekejte na další signál.

Proč obchodování s trendem funguje

Všechny ziskové systémy obchodují s trendy. Rozdíly v cenách nutně vytváří zisk, který se odráží v trendu.

Ed Seykota

Hlavním důvodem, proč obchodování s trendy funguje, je skutečnost, že disciplíny, kterými se řídí strategie, umožňují investorovi rozpoznat investiční trend a podílet se na něm.

Mimo to, samotná strategie je užitečná už jen proto, že dokáže určit změny, které označují dlouhodobé cenové výkyvy, ještě předtím, než se stanou všeobecně známými.

Hlavním předpokladem obchodování s trendem je, že tou nejprostší a zároveň nejdůležitější tržní informací, kterou může investor využít, je cena sama o sobě.

Současná cena je celkovou částkou kolektivního vědomí, naděje, strachu a mínění všech účastníků trhu. Fundamentální analýzy se mohou zaměřit na vyšší nebo nižší ceny.

Ale pravda je taková, že dnešní ceny se ve skutečnosti odvíjí od toho, za kolik jsou ostatní ochotni nakoupit nebo prodávat, a tím také vyjadřuje, zda je jejich pozice zisková, nebo naopak činí ztrátu. Nic jiného není tak důležité. Proto obchodování s trendy, které používají tržní ceny k vytváření signálů, je mnohem prozíravější a realističtější než jakákoliv jiná forma analýzy.

Tržní cena nikdy nebude tak vysoko nebo tak nízko. Je to přeci jen cena. Jeden z mých nejoblíbenějších finančních hrdinů je velice uznávaný tržní komentátor, analytik a investor David Fuller. Často připomínám jeho stálá doporučení, že hodnotící cenové grafy jakéhokoliv trhu musíme porovnávat s fakty. Všechno ostatní jsou domněnky. Kde je cena dnes v souvislosti s tím, kde byla včera, minulý týden, minulý měsíc nebo minulý rok, je skutečnost. To, jestli půjde nahoru, dolů nebo zůstane stejná, je pouhá domněnka.

Načasování – neprognózuje, reagujte

Obchodování s trendy je proces, který reaguje na určité skutečnosti. Abychom získali pozici, musíme identifikovat trend předtím, než s ním budeme obchodovat. Abychom vystoupili z této pozice, potřebujeme důkaz, že tržní cena dosáhla vrcholu a je na cestě dolů. Obchodování s trendem jako rekace na současnou tržní cenu vám nezajistí to, že nakoupíte za nejnižší a prodáte za nejvyšší cenu. Ale díky tomu si udržíte pozici déle a většinou bude váš zisk vyšší než u jiných investorů.

Není to jen shoda náhod, že investiční fondy a další alternativní investiční společnosti, které využívají strategie obchodující s trendy, jsou zodpovědné za většinu velkolepých výnosů.

Strategie zabývající se obchodováním s trendy se nestará o to, zda jsou ceny moc vysoké, zda jsou přemrštěné nebo se zvýšily moc rychle. Tato strategie pouze přijme za svou následující stoupající tendenci trendu.

Obchodování s trendem je o tom, být součástí momentu, konkrétní chvíle, zakládat svá investiční rozhodnutí na skutečnostech – co se děje teď a jaký to má vztah k minulosti. Budoucnost není skutečnost. Nebojte se budoucnosti a nebuďte z ní předem nešťastní. Obchodování s trendem funguje velice jednoduše. Když investujete do konkrétního tržního odvětví a v budoucnu tato investice nabývá na hodnotě, vytrvejte. Jestliže investujete a vývoj vás mímé, počkejte, pozici si držte. A pokud investujete a dostanete se do ztráty, skončete to. Nemůžete předpovídat budoucnost, ale víte, jak na ni strategie týkající se obchodování s trendy bude reagovat.

Nakupujte draze a prodávejte ještě draž

Přestože používání strategií, které obchodují s trendy, je v podstatě automatický proces, reagovat na signály, které tento přístup umožňuje, může být pro investora často náročné. Následovat stoupající cenovou hybnost (moment) znamená, že investor dnes investuje za cenu, která mohla být včera, minulý týden nebo minulý měsíc podstatně nižší.

Může se zdát těžké pochopit tento fakt, protože každý miluje výprodej. Pro většinu investorů je velice těžké nakoupit aktiva za 60 liber, když minulý týden stála 54 liber, minulý měsíc 41 liber a před rokem jste je mohli nakoupit za 32 liber. Jestliže používáte přístup, jako je obchodování s trendy, musíte akceptovat to, že vždy budete investovat do aktiv, která byla nedávno levnější, protože jde o stoupající cenový trend, který v podstatě vydává signál ke vstupu na trh. Co se týká emoční stránky, musíte zapomenout, kde byly ceny, protože když má být vaše investice zisková, ceny rozhodně nepůjdou tak rychle dolů. Musíte se zaměřit na řízení vaší strategie a reagovat na signály, které tato strategie generuje. Podle slov jednoho velmi úspěšného investičního manažera, obchodníka s trendy, Johna W. Henryho, který dokázal vydělat majetek v hodnotě mnoha bilionů dolarů, se musíte zbavit emocí: „Když vezmete emoce jako je, mohlo by, mělo by a bylo by“, postavíte je mimo, uvědomíte si je a vyčíslíte, jakou

by mohly mít hodnotu, a dokážete se s tím smířit, jsem přesvědčen, že získáte obrovskou výhodu a náskok před ostatními.“

Následovat trend znamená kupovat draze, abyste prodali ještě draž. Nedovolte, aby vás vaše pocity ovládly stejně jako předpovědi tzv. expertů a odvedly vás od vašeho cíle.

Od doby, kdy jsem se v roce 1980 začal účastnit tržních aktivit, jsem vyzkoušel všechny možné metody analýz, které byly dostupné. Zkoušel jsem vše od fundamentální po technickou analýzu, od denního ochodování, kde jsem držel pozici jen několik málo minut, až jsem došel k dlouhodobému investičnímu managementu, kde zůstávají pozice otevřené několik let. Mně osobně není nic bližšího než porovnávat výkonnost dlouhodobých strategií, které obchodují s trendy. Jsou jednoduché, umožní vám podílet se na velkých investičních trendech a dostanou vás ven, když je konec. Možná tohle není ta nejpovzbudivější cesta, jak investovat, ale, upřímně řečeno, je rozhodně nejvíc zisková. Koneckonců, jakýkoliv investiční záměr je jen o tom, jak vydělat víc peněz.

Ztráty se sčítají

Tím, že přijmete strategii týkající se obchodování s trendem, se vyhnete tradiční chybě, kterou dělá mnoho investorů: přidat se ke ztrátové pozici.

Před několika lety jsem hovořil s bývalým investičním manažerem, který mi předal následující zkušenost. Tento muž se rozhodl nakoupit akcie jedné velké, všeobecně známé britské společnosti. Akcie byly zahrnuty do indexu FTSE 100.² Cena akcie se propadla o 16 procent v poměru k nedávnému vrcholu a její cena se teď pohybovala od šesti do pěti liber za akcii. Řekl si, že akcie této společnosti, která má hodnotu bilionů liber, jsou teď velice levné ve srovnání s jejich dřívější hodnotou. Proto akcie nakoupil za „výhodnou cenu“ okolo pěti liber za kus. Toto rozhodnutí nebylo zrovna moudré. Cena akcie se dostala pod 2 libry, než se pokles zastavil. Měl tedy držet pozici po celou dobu poklesu? Dobrá, když se propadly ze své původní ceny na 4,25 liber, rozhodl se přikoupit další, protože teď byly přece ještě levnější. Když se však propadly na 3,5 liber za kus, byl rozčarován. Naučil se dvěma velmi důležitým věcem: tomu, že proti trendu není dobré bojovat a že každý špatný návyk nás v tržním prostředí stojí peníze. Nezáleží, jak dobře na tom trh je nebo jak velká a známá je ta či ona firma. Nezáleží na tom, jak přesvědčivé jsou tržní informace. Protože jestliže hodnota klesá, je to z nějakého důvodu a my bychom se do toho neměli plést. Hodně investorů upadne do pastí nakupování jen proto, že cena je o hodně níž, než byla před několika měsíci. Všichni milují výprodeje. Tak či onak, jedná se o velmi nebezpečnou investiční taktiku. Přemýšlejte: trh klesá, protože k tomu má vážný důvod, a to, co za tím stojí, ještě nevyplavalo na povrch a netuší to ani investiční komunita. Tohoto manažera porazila finanční podoba ruské rulety. Nezáleží na tom, jak dlouho vaše investice ztrácejí na hodnotě a vy posílujete pozici a trh se postupně uzdravuje, aby vám pomohl dosáhnout na větší zisky. Stačí, když jednou zachybujete. Tento typ strategie je schopen všeho, ale taky vás může dokonale zničit! Přidávání, zvětšování investiční pozice, když cena klesá, je jako držet prst na spoušti. Je možné, že 4, 5, možná 6 komor bude prázdných a nebudete potrestáni za přílišné riskování. Ale dříve nebo později narazíte na plnou komoru a už se nebude střílet naprázdno. Tehdy zjistíte, že je konec. Legendární „tržní

2) (Index londýnské burzy. Představuje 100 nejobchodovanějších akcií, jejichž váhy jsou přiřazeny dle tržní kapitalizace.)

kouzelník“ Paul Tudor Jones, který mne před mnoha lety naštěstí naučil ovládat peníze, měl na zdi ve své kanceláři tučně napsáno: Ztráty dělají ztráty. Když se budete držet přístupu obchodování s trendy, přidávání ztrátových pozic se nestane jedinou a finanční chybou, kterou kdy uděláte. Naštěstí jsou zde mnohem zajímavější možnosti, jak naložit se svými těžce vydělanými penězi než s nimi hrát ruskou ruletu.

Obchoduj s trendem versus nakup a drž

Asi se divíte, proč je tak důležité znát ten správný čas kdy vstoupit a zase vystoupit z trhu. Proč prostě jednoduše neidentifikovat potenciální investici a neinvestovat? Ve skutečnosti existuje škola, která zastává přesvědčení, že je nemožné investovat v ten nevhodnější okamžik, a místo toho doporučují strategii všeobecně známou jako „nakup a drž“. Tato strategie má podobu investice od prvního dne, kdy si investor drží pozici do doby, než dosáhne plánovaného cíle nebo potřebuje peníze. Jejich předpoklad je takový, že v případě dlouhodobé investice nelze předvídat dobré a špatné tržní situace. A když se o to pokusíte, přijdete o některé z těch nejlepších tržních aktivit. O ty nejsilnější tržní pohyby nepřijdete pouze tehdy, když setrváte v naplánované pozici.

Zdá se, že jde o logický argument, *ale* – a to je velmi důležité „ale“ – jakkoliv dobře tahle teorie může vypadat, teoretikové nejsou dobrými investory. A strategie „nakup a drž“ postrádá jeden důležitý bod (smysl): Přístup nákupu a držení aktiv nenabízí disciplinovaná pravidla pro odchod. Neposkytuje žádnou ochranu před jakýmkoliv tržním kolapsem. A ti, kteří tuto strategii přijmou za svou, se musí připravit na některou z velmi nepříjemných tržních změn. Tehdy nastává chvíle, kdy emoce a finance jdou jen těžko dohromady. Jerry Parker, miliardář a investiční manažer obchodující s trendy, kdysi poznamenal: „Strategie nákupu a držení je špatná. Na co držet?“

Na dalších stránkách této knihy se budu věnovat některým nejznámějším historickým investičním rozmachům (boomům). Proto, abyste si dokázali představit, jak vás strategie nákupu a držení může zmást, si pojdme v krátkosti připomenout dva z těchto boomů. První se týkal trhu technologií, který zaznamenává Nasdaq Composite Index³. Bývá obecně považován za barometr technologických akcií. Tento technologický index vzrostl z hodnoty 1,400 v prosinci 1998 na hodnotu 5,000 v březnu 2000, než zkolaboval zpět na původní hodnotu 1,400 během prosince 2001. Přístup nákupu a držení bude trh následovat, když poroste, ale také když bude padat znovu dolů. Tento problém se může stát ještě horším, pokud byste investovali na japonském akciovém trhu v době jeho rozmachu v roce 1980. Japonský index zvaný Nikkei 225 brzy dosáhl hodnoty 40,000 před tím, než zkolaboval a propadl se o více než 80 % pod hodnotu 8,000. Znáám několik investorů, kteří investují za pomoci strategie nákupu a držení a dodnes sledují tento index a věří v zotavení o téměř 400 procent, jen aby dostali své peníze zpět.

3) (měří vývoj všech akcií obchodovaných na The Nasdaq Stock Market, a to jak těch amerických, tak i neamerických. Jeho komponenty je v současné době přes pět tisíc akciových titulů. Pro svůj široký záběr na největším akciovém trhu světa se stal index Nasdaq Composite nejsledovanějším akciovým indexem vůbec)

Jestliže chcete uzavřít pozici včas, abyste profitovali a zároveň uchránili svoje zisky předtím, než trh zkolabuje, pak nepoužívejte strategii nákupu a držení. Na rozdíl od předchozí strategie obchodování s trendem násobí vstupy a výstupy tím, že vysílá signály založené na cenových pohybech, a proto snižuje riziko díky tomu, že investora nepustí na trh, který se propadá, ale vrátí jej zpět, když se začíná zotavovat. Je možné, že strategie nákupu a držení může přinést větší zisky než obchodování s trendem. Tyto zisky se však vyšplhají na větší psychologickou cenu a stanou se cenou, kterou v případě ztráty nejsem připraven zaplatit já a ani vy.

Ná závěr této kapitoly budu opět citovat Johna W. Henryho. Henry je jeden z nejúspěšnějších investičních manažerů na světě, který denně ovládá biliony dolarů, které dosahují rekordní výkonnosti, a díky tomu je špičkou ve svém oboru. Jak již bylo řečeno, obchoduje s trendy.

„Nemůžeme vždy využít každou příležitost. A proto investiční filozofii, která v tomto neustále se měnícím světě může dát největší smysl, je obchodování s trendem.“